	ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ

Муниципальное казенное учреждение

Управление образования

администрации муниципального образования 

«город Саянск

666302,г.Саянск Иркутской обл.

микрорайон “Солнечный” дом 3

Тел. 5-34-19

Факс (395-53) 5-34-19

Email:   quosayansk@inbox.ru
	
	(

	Заместителю министра

Парфенову М.А.


	(


	От
	20.10.2014г.
	№
	116-11 – 1536
	
	
	
	


Итоговый отчет 

о результатах анализа и перспектив развития

 муниципальной системы  г. Саянска за 2013 год.
(к мониторингу системы образования)
1) Недостающие данные о состоянии системы общего образования детей в 2013 году:
1.1. Численность воспитанников частных образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования.
- В городе       нет  частных образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования.
2) Итоговый отчет о результатах анализа и перспектив развития муниципальной системы  г. Саянска за 2013 год
1.1. Вводная часть.
Численность населения Саянска на 1 января 2014 года составила 39,5 тыс. человек, это 1,6 % жителей Иркутской области. 

Доля женщин в общей численности населения города составляет  53,3%, доля мужчин - 46,7%. Средний возраст жителей - 36 лет. Естественный прирост за год составил 28 человек.

На 1 января 2014 года  число жителей трудоспособного возраста составило 23 тыс. человек (около 60 % от общей численности населения). Занятых в экономике -  17 тыс. человек. Более 25% из числа работающих трудятся в организациях промышленности и энергетики, 15% - в сфере торговли, 13% - в учреждениях здравоохранения и в сфере предоставления социальных услуг,  около 10% - в учреждениях образования, около 6% - в сельском хозяйстве, 7% - в строительстве  и 24% - в прочих сферах экономической деятельности.

           В 2013 году по сравнению с предыдущим годом численность пенсионеров по возрасту увеличилась на 5% и составила 9 тысяч 100 человек  или 23% от численности населения. 
В течение 2013 года ситуация на рынке труда оставалась стабильной. На 1 января 2014 года количество зарегистрированных безработных составило 335 человек, это 1,4% трудоспособного населения. Необходимо отметить, что данный показатель ниже среднеобластного уровня, который на начало 2014 года составлял 1,5 %. 
Основной фактор оценки благосостояния населения – среднедушевой денежный доход.  В Саянске этот показатель в 2013 году вырос на 15% к уровню 2012 года и достиг 16 тысяч 700 руб.  
Среднемесячная заработная плата работников, занятых в экономике, по сравнению с 2012 годом увеличилась на  10,5%  и составила  25,5 тыс. рублей.  
В 2013 году, в связи с реализацией «майских» Указов Президента Российской Федерации произошло значительное, по сравнению с 2012 годом, увеличение средней заработной платы в бюджетной сфере: заработная плата педагогов школ составила 27,4 тыс. рублей, педагогов  в дошкольных учреждениях  - 20,4 тыс. рублей, педагогов дополнительного образования: в образовании и спорте – 20,3 тыс. руб., в культуре – 21,6 тыс. рублей. Средняя зарплата  работников учреждений культуры составила 16,1 тыс. рублей.     

Средняя заработная плата врачей в бюджетных учреждениях составила 44 тыс. руб., среднего медперсонала – 20,8 тыс. руб., младшего медперсонала – 14,3 тыс. руб.

Размер средней пенсии  в городе составил 9 тыс. 700 руб., что выше на 5%  показателя 2012 года. Снизилась доля населения с доходами ниже прожиточного минимума   к уровню 2013 года и составила 12,6 %. 
Местный бюджет в 2013 году исполнялся в условиях резкого сокращения финансовой помощи из областного бюджета. Администрация города проводила мероприятия по дополнительному изысканию неналоговых доходов и вела активный диалог с областным правительством, министерством финансов, Законодательным Собранием.

Фактически местный бюджет за 2013 год исполнен по доходам  в сумме 887 млн руб., по расходам в сумме 952 млн руб., т.е. с  дефицитом  в 66 млн руб. (18,3%). 
Саянск сохранил в 2013 году стабильный уровень социально-экономического развития. На территории муниципального образования устойчиво работают предприятия химического производства, энергетической отрасли, сельского хозяйства, торговли, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи, среднего и малого бизнеса.

Ключевой показатель развития экономики – выручка от реализации продукции, которая в 2013 году в денежном выражении составила 19,2 млрд руб. или 107% к уровню 2012 года. По основным видам экономической деятельности сохраняется положительная динамика. 
Темп роста объемов производства химической отрасли в натуральных показателях составил 105% к уровню 2012 года. ОАО «Саянскхимпласт» в 2013 году выпустило рекордное количество смолы ПВХ – 287 тыс тонн. Это на 14,8 % больше проектной мощности.
Стабильную позицию занимает сельское хозяйство. Доля ООО «Саянский бройлер» в экономике составила 11,3%. За отчетный период предприятием произведено более 27 тыс. тонн мяса бройлеров.

По итогам 2013 года от хозяйственной деятельности организаций города получена прибыль в размере 1млрд 90 млн рублей. Почти 91% объема прибыли приходится на химическое производство. 

Объем инвестиций в 2013 году достиг 1,3 млрд рублей (129% к уровню 2012 г.). В общем объеме инвестиций в основной капитал: более 55% - доля ОАО «Саянскхимпласт»;  22% - доля ООО «Саянский бройлер»; более 8% - доля Ново-Зиминской ТЭЦ.  Бюджетные инвестиции составили 129 млн руб.

Объем подрядных работ по виду деятельности «строительство» составил 1 млрд 40 млн. руб. или 108% к уровню 2012 года. Индивидуальными застройщиками введено почти 3 тыс. м2  жилья, что в 5 раз больше, чем в 2012 году.
В Саянске действуют 194 предприятия малого и среднего предпринимательства и 1058 индивидуальных предпринимателей. На предприятиях малого и среднего бизнеса трудятся 23,9% от занятых в экономике города. 
Образование. 

Муниципальная система образования - это 8 общеобразовательных учреждений, 9 учреждений дошкольного  образования,  одно учреждение  дополнительного образования Дом детского творчества «Созвездие» и Центр развития образования.  

Численность работников сферы образования в 2013 году составила  
1 582 человека, 717 из них – педагоги. 

Несмотря на приток специалистов в образовательные учреждения города, обеспеченность педагогическими кадрами на 1 января 2014 года по-прежнему недостаточна. В целом она составляет 97,6% (в 2012 году – 92%), в том числе по школам – 95,7%  (в 2012 году – 94,5%). 

Проводилась последовательная работа по созданию условий для привлечения специалистов в сферу образования. Одно из направлений в этом плане – решение жилищных вопросов. Так, в рамках реализации  целевой программы шесть педагогов, прибывших в город в 2013 году, были обеспечены жильем. 
Всего детей в городе от рождения до 7 лет проживает  3754 ребенка, в том числе с 1года до 7 лет- 3199
детей. Муниципальные дошкольные образовательные учреждения (далее – МДОУ),  посещают    2448 детей, одно ранее закрытое дошкольное учреждение  после завершения капитального ремонта планировалось открыть в 2013 году, но  открытие не состоялось  по причине отсутствия средств в местном бюджете на оснащение оборудованием в размере  14 млн. рублей.

         В городе  функционирует  частная    группа   по   присмотру    и уходу за  детьми   раннего   возраста   (без   реализации    образовательной программы), организованная  индивидуальным  предпринимателем,    рассчитанная    на    20   детей.

          Кроме того, на базе МБОУ  ДДТ  «Созвездие»   работает     школа активного развития      детей  дошкольного возраста, которую     посещают    28  неорганизованных детей дошкольного возраста. 

          Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования  и науки»  в городе  разработана     поэтапная  программа («дорожная  карта») ликвидации очередности  в дошкольные образовательные учреждения  для детей в возрасте от 3-х до 7 лет, предусматривающая открытие 2-х ранее закрытых  дошкольных образовательных учреждений. Ввод в эксплуатацию дошкольного учреждения  № 22 позволил с 01.01.2013 года полностью  ликвидировать очередность для детей в возрасте с 3 до 7 лет.

         Остается острой проблема обеспечения  местами детей   в    возрасте с 1,5 до 3 х лет.  Введение в эксплуатацию  МДОУ  № 23 позволит решить проблему на  70%.
Расходы в расчете на одного воспитанника в детских садах  в 2013 году составили 65,7 тыс. руб. в год.
В общеобразовательных учреждениях  города в 2013 году  обучалось  4 472 ученика - на 96 больше, чем в 2012 году.
В 2013 году общий охват детей дополнительным образованием в городе составил 82%. На базе Дома детского творчества «Созвездие» в кружках, клубах, студиях и секциях занимаются около 70% детей школьного возраста. Воспитанники «Созвездия» результативно выступают на различных площадках не только Приангарья, но и Сибирского Федерального округа, России, а также на международном уровне. 

170 работников образования приняли участие в конкурсах профессионального мастерства разного уровня. Победителями конкурсов на премии Губернатора стали 11 работников, педагог школы №5 вошла в число  победителей национального проекта «Образование». 

 Продолжена модернизация материально-технической базы школ. В 2013 году в рамках исполнения Соглашения о взаимодействии между министерством образования Иркутской области и администрацией города было поставлено 102 единицы технологического оборудования в школьные столовые и 7 комплектов учебного оборудования на общую сумму более 8 млн руб. Летом 2013-го во всех пищеблоках школ был проведен ремонт. 

На подготовку муниципальных образовательных учреждений к  2013-2014 учебному году израсходован 21 млн руб. Летними оздоровительными мероприятиями было охвачено 6 600 саянских мальчишек и девчонок, которые получили заряд бодрости, энергии и значительно повысили свой иммунитет.

В муниципальном образовании, кроме МБОУ ДОД «Дом детского творчества «Созвездие» работают следующие учреждения дополнительного образования детей: МБОУ ДОД «Детская художественная школа», МБОУ ДОД «Детская музыкальная школа №1», МБОУ ДОД «Детская музыкальная школа №2», МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа».

Детские объединения дополнительного образования художественной направленности работают во Дворце культуры «Юность», спортивно-оздоровительной направленности – в клубах по месту жительства МСОУ «Центр физической подготовки «Мегаполис-спорт».

На базе общеобразовательных учреждений в отчётный период в объединениях дополнительного образования организованной досуговой деятельностью было занято 2430 обучающихся (55,9% от числа всех посещающих общеобразовательные учреждения). В сравнении с предыдущим годом процент занятости обучающихся продолжает повышаться за счёт введения часов дополнительного образования в Учебные планы классов I ступени обучения для реализации программы внеурочной занятости обучающихся.

1.2. Анализ  состояния и перспектив развития системы  образования.
Дошкольное образование.
      Доступность дошкольного образования для детей в возрасте с 3 до 7 лет составила  99,95%, (областной показатель - 91,33%). Охват детей   в   возрасте с 1,5 до 3-х лет    составил 524,57%, (областной показатель - 418,11).  Частных дошкольных образовательных организаций в городе нет, поэтому удельный вес численности воспитанников  в общей численности воспитанников  МДОУ составил 0 %. 
 
Анализ содержания  образовательной деятельности и организации образовательного процесса по образовательным программам дошкольного образования показал, что удельный вес численности детей, обучающихся в группах кратковременного пребывания, в общей численности воспитанников  МБОУ составил 0,20%, (областной показатель - 0,95%). 
  
Кадровое обеспечение  МБДОУ  ниже областного показателя, так как     численность воспитанников  МДОУ в расчете на 1 педагогического работника составила 8,81 человек,  (10,49 –областной показатель). 
   
Оценка уровня заработной платы педагогических работников в части отношения среднемесячной заработной платы педагогических работников  МДОУ к среднемесячной заработной плате в сфере общего образования в  Иркутской области составило 79,3%  (областной показатель – 240,25%). 
       Материально-техническое и информационное обеспечение МДОУ  превышает областные показатели по   площадям помещений, используемых непосредственно для нужд  МДОУ, в расчете на одного воспитанника составляет 14,5 квадратных метров (областной показатель - 10,22 квадратных метра),  что на 4,28 квадратных метра больше в связи с тем, что  все  МБДОУ имеют музыкальные залы, спортивные залы,  8 учреждений имеют  бассейны.

       Все  МДОУ имеют  центральное водоснабжение, центральное отопление, канализацию. Удельный вес МДОУ, имеющих физкультурные залы, в общем числе  МДОУ составил 100% (областной показатель -36,94%).
     Удельный вес числа  МДОУ, имеющих закрытые плавательные бассейны, в общем числе МДОУ составил  90,0% ( областной показатель – 7,31%).

      Число персональных компьютеров, доступных для использования детьми, в расчете на 100 воспитанников  МДОУ составило 0,53 единицы  при областном показателе -0,38 единиц.
       В  МДОУ созданы необходимые условия получения дошкольного образования лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами. Удельный вес численности детей с ограниченными возможностями здоровья в общей численности воспитанников  МДОУ составил 16,5% при областном показателе   5,35 %.

      Удельный вес численности детей-инвалидов в общей численности воспитанников  МДОУ составил  1,10%    ( областной показатель – 0,72%).
 Состояние здоровья лиц, обучающихся по программам дошкольного образования,  находится  на постоянном контроле управления образования.
  В  2013 году пропущено  15,44 дня по болезни одним ребенком в  МДОУ  в год  (всего пропущено по болезни  34764, среднесписочный состав детей 2251)  (областной показатель 138,86 дней).

  
Изменение сети  МДОУ  (в том числе ликвидация и реорганизация организаций, осуществляющих образовательную деятельность) не произошло. Темп роста числа МБДОУ составил 0%.
  
Анализ финансово-экономической деятельности  МБДОУ показал, что общий объем финансовых средств, поступивших в  МДОУ,   в расчете   на    одного воспитанника    составил    85,90 тыс. рублей  (областной показатель - 324,14 тыс. рублей).
      
Удельный вес финансовых средств от приносящей доход деятельности в общем объеме финансовых средств выше областного показателя и  составил 14,60 %   (областной показатель -8,80%).   

  
 В дошкольных учреждениях созданы  безопасные условия при организации образовательного процесса:

     - нет зданий МДОУ,    которые  находятся  в  аварийном  состоянии, (областной показатель - 0,78%).       

  
Удельный вес числа  МДОУ, здания которых требуют капитального ремонта, в общем числе  МДОУ составил  10,0%,  так как проводился ремонт ранее закрытого дошкольного учреждения   (областной показатель – 20,47%).
Общее образование
В городе Саянске функционируют 6 дневных средних общеобразовательных школ, гимназия, вечерняя сменная школа (далее ВСОШ),  областная специальная (коррекционная) школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья (далее СКШ). 

Детей в возрасте от 7 до 17 лет в городе проживает 4588 человек. 

Всего обучающихся в дневных школах 4533 человека:

В гимназии 645 человек, в ВСОШ 79 человек, в СКШ 131 человек.
Начальное общее образование получают 1865 учеников, основное общее – 2033 школьника, среднее общее – 421 человек контингента дневных средних общеобразовательных школ. 

Охват детей начальным общим, основным общим и средним общим образованием составляет 98,8%. 

По федеральным государственным образовательным стандартам обучается 1491 школьник. Удельный вес численности учащихся общеобразовательных организаций, обучающихся в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом составляет 32,89%, что соответствует «дорожной карте».

Во вторую смену обучается 683 ученика дневных школ и 25 учеников СКШ. Удельный вес численности обучающихся, занимающихся во вторую смену составляет 15,62%, что ниже регионального показателя 22,31%. 

Численность обучающихся в общеобразовательных организациях в расчете на 1 педагогического работника составляет 13,74 человек, что выше регионального показателя 11,28 человек. Удельный вес численности учителей в возрасте до 35 лет составляет 14,13 %, что ниже регионального показателя 22,05%.

Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников государственных и муниципальных общеобразовательных организаций к среднемесячной заработной плате в Иркутской области составляет 103,23%, из них учителей – 107,21%.

Общая площадь всех помещений общеобразовательных организаций в расчете на одного учащегося 14,89 квадратных метра, что несколько выше регионального показателя 14,65м2. Во всех общеобразовательных учреждениях имеются водопровод, центральное отопление, канализацию.

Число персональных компьютеров, используемых в учебных целях, в расчете на 100 обучающихся всего – 6,92; что ниже регионального показателя 11,7; из них имеют доступ к Интернету – 3,62; что ниже регионального показателя 5,57.


Численность обучающихся с ограниченными возможностями здоровья составила 293 человека, из них в общеобразовательных классах обучается 210 человек, в специальных (коррекционных) классах – 83 человека. Удельный вес численности детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся в классах, не являющихся специальными (коррекционными), общеобразовательных организаций, в общей численности детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся в общеобразовательных организациях составляет 41,75%.

Численность детей-инвалидов составила 167 человек, из них в составе общеобразовательных классов обучаются 123 человека, в составе специальных (коррекционных) классов 44 человека. Удельный вес численности детей-инвалидов, обучающихся в классах, не являющихся специальными (коррекционными), общеобразовательных организаций, в общей численности детей-инвалидов, обучающихся в общеобразовательных организациях составляет 60,29%.

Отношение среднего балла единого государственного экзамена (далее - ЕГЭ) составляет 1,8, что выше регионального показателя 1,69.

Среднее значение количества баллов по ЕГЭ, полученных выпускниками, освоившими образовательные программы среднего общего образования:

по математике – 49,63 балла, что превышает региональный показатель 45,4 балла;

по русскому языку – 63,62 баллов, превышает региональный показатель 60 баллов.

Среднее значение количества баллов по государственной итоговой аттестации (далее - ГИА), полученных выпускниками, освоившими образовательные программы основного общего образования:

по математике – 19,2 баллов, что превышает региональный показатель 11,2 балла;

по русскому языку – 29 баллов, что превышает региональный показатель 26,6 баллов.

Удельный вес численности выпускников, освоивших образовательные программы среднего общего образования, получивших количество баллов по ЕГЭ ниже минимального, в общей численности выпускников, освоивших образовательные программы среднего общего образования, сдававших ЕГЭ:

по математике – 11,5%, что значительно выше регионального показателя 1% ;

по русскому языку – 26,1%, что значительно выше регионального показателя 0,4%.

Удельный вес численности выпускников, освоивших образовательные программы основного общего образования, получивших количество баллов по ГИА ниже минимального, в общей численности выпускников, освоивших образовательные программы основного общего образования, сдававших ГИА:

по математике – 0,8%, что значительно ниже регионального показателя 12%;

по русскому языку – 0,8%, что значительно ниже регионального показателя 6,7%.

Горячим питанием охвачено 2904 обучающихся. Удельный вес лиц, обеспеченных горячим питанием, в общей численности обучающихся общеобразовательных организаций составляет 64,27%, что ниже регионального показателя 80,13%. 

Логопедическую помощь получают 548 человек. Удельный вес числа организаций, имеющих логопедический пункт или логопедический кабинет, в общем числе общеобразовательных организаций составляет 75% (специалисты логопеды работают во всех дневных общеобразовательных школах), что значительно превышает региональный показатель 9,69%.

Физкультурные залы имеются во всех дневных общеобразовательных учреждениях. Удельный вес числа организаций, имеющих физкультурные залы, в общем числе общеобразовательных организаций составляет 88,89%, что выше регионального показателя 67,94%. Удельный вес числа организаций, имеющих плавательные бассейны, в общем числе общеобразовательных организаций составляет 22,22%, что выше регионального показателя 3,57%.

Реорганизованы 2 учреждения – Межшкольный учебный комбинат и ВСОШ, путем присоединения межшкольного учебного комбината к ВСОШ.

Общий объем финансовых средств, поступивших в общеобразовательные организации, в расчете на одного учащегося составляет 62,86954 тысяч рублей, что несколько ниже регионального показателя 78,026 тысяч рублей. Удельный вес финансовых средств от приносящей доход деятельности в общем объеме финансовых средств общеобразовательных организаций составляет 5,01%, что несколько выше регионального показателя 3,52%.

В общеобразовательных организациях созданы безопасные условия организации образовательного процесса. Удельный вес числа организаций, имеющих пожарные краны и рукава, дымовые извещатели, “тревожную кнопку” в общем числе общеобразовательных организаций составляет 100%, что значительно выше региональных показателей. Учреждений, имеющих охрану, нет.

Видеонаблюдение установлено в МБОУ «СОШ №3», являющейся пунктом проведения ЕГЭ. Удельный вес числа организаций, имеющих систему видеонаблюдения, в общем числе общеобразовательных организаций составляет 11,11%.

Учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии, здания которых требуют капитального ремонта, нет.
Дополнительное образование
На 01.01.2014г. в городской системе образования действует одно учреждение дополнительного образования детей МБОУ ДОД «Дом детского творчества «Созвездие». 

Услуги дополнительного образования по дополнительным общеобразовательным программам получают 1459 детей в возрасте от 5-ти до 18-ти лет.

Всего в Учреждении занято сотрудников:

- педагогических работников – 68 человек (из них совместителей – 17 человек)

- обслуживающего персонала – 63 человека 

Среднемесячная заработная плата педагога дополнительного образования в 2013 году составила 20268 рубля. 

По отношению к среднемесячной заработной плате педагогических работников муниципальных образовательных организаций дополнительного образования в субъекте Российской Федерации составляет 88,76%, что ниже среднеобластного показателя на 7,58% (96,34%).

Материально-техническая база позволяет функционировать образовательному учреждению в режиме развития: учреждение имеет 8 зданий и сооружений (учебные корпуса, гаражи, конный дворик), общую площадь помещений – 4665 кв.м., из них – классных комнат – 39, общей площадью в 3355 кв.м., один плавательный бассейн, 1 лекционный зал, музей народного быта «Горница» (его филиал на базе отдыха «Ёлочка»).  

Общая площадь всех помещений МБОУ ДОД «ДДТ «Созвездие» в расчете на одного обучающегося составляет 319,74 кв/м, что на 141,16 кв/м больше среднеобластного показателя (178,58 кв/м).

Техническое состояние образовательного учреждения имеет все виды благоустройства: водопровод, центральное топление, канализацию. 

Этот  показатель выше среднеобластного показателя на 40,98% - по оснащению водопроводом (59,02%), на 35,25% - по оснащению отоплением (64,75%), на 42,62% - по оснащению канализацией (57,38%).

В учебных кабинетах имеются необходимые учебно-методические комплекты, позволяющие оптимизировать  учебный процесс и повышать интерес воспитанников к процессу творческого обучения. Наличие информационного центра,  кабинета основ информатики и вычислительной техники с наличием 11-ти рабочих мест, способствует повышению информационной культуры участников образовательного процесса: обучающиеся и педагоги пользуются компьютерной техникой для  самостоятельной работы, дистанционного обучения, проектной деятельности, для самообразования, участия в различных конкурсах.

Учреждение оснащено 42-я персональными компьютерами. Учреждение подключено к сети интернет посредством соединения модемом, доступ имеют 3 компьютера, скорость соединения до 256 кбит/с.

Число персональных компьютеров, используемых в учебных целях, в расчете на 100 обучающихся МБОУ ДОД «ДДТ «Созвездие» составляет 35 единиц, из них имеющих доступ к Интернету – 2 единицы.

Имеется обновляющийся сайт, электронный адрес.

Бюджетное финансирование МБОУ ДОД «ДДТ «Созвездие» составило 37 млн. 444 тыс. руб. Общий объем финансовых средств, поступивших в учреждение, в расчете на одного обучающегося составил 40806 тысяч рублей. 

Сумма затрат на одного воспитанника в месяц составляет 1377,76 рублей; в год – 16533,09 рублей (в том числе из местного бюджета расход составляет 14999,66 рублей).

Платность образовательных услуг, в том числе в % от суммы затрат составляет 9%.

Удельный вес финансовых средств от приносящей доход деятельности в общем объеме финансовых средств МБОУ ДОД «ДДТ «Созвездие» составил 8,24%, что выше среднеобластного показателя на 4,14% (4,10%).

Филиалов  МБОУ ДОД «ДДТ «Созвездие» не имеет. 

МБОУ ДОД «ДДТ «Созвездие» оснащено пожарными кранами и рукавами, дымовыми извещателями, 54-мя огнетушителями, «тревожной кнопкой».

Здания МБОУ ДОД «ДДТ «Созвездие» находятся в удовлетворительном состоянии и не требуют капитального ремонта.

Результаты успешной работы педагогического коллектива подтверждаются достижениями воспитанников, которые активно участвуют в различных конкурсах, выставках, НПК, спортивных и технических соревнованиях, добиваются высоких результатов на разных уровнях. 
В течение многих лет сложились традиции учреждения:

- организация и проведение воспитательных мероприятий: «Посвящение в кружковцы», «Зарница», «Покровская ярмарка»,  «Звездный экспресс», «Струны гитары», «Мастерская Деда Мороза», «Спортивный калейдоскоп»;
- разработаны и пользуются спросом русские обрядовые праздники, военно-спортивный турнир «Ратное дело»;

- получили статус региональных мероприятия: Выставка детского творчества «Подснежник», Праздник-дефиле детской моды «Фея», Фестиваль семейных реликвий «Тепло и свет идут издалека», Фестиваль фольклорной песни «Ты звучи, не умолкая, песня нашего народа». 

Результаты деятельности образовательного учреждения дополнительного образования детей по итогам 2013 года представлены в публичном докладе руководителя. 

Наиболее значимые достижения 2013 года:

Учреждение стало 

· победителем городского конкурса «Лучшая организация по социальному партнерству».

· призёром областного конкурса «Лучший лагерь Приангарья». 

· победителем областного смотра-конкурса музеев образовательных учреждений Иркутской области «Мой музей» и городского конкурса экспозиций школьных музеев «Год российской истории» в номинации «Экспозиция школьного музея в материальном её проявлении». 

· победителем городского конкурса социально-значимых проектов: «Саянский конный дворик»,  «Мой клуб – моему городу».

· участником долгосрочной целевой программы Иркутской области «Организация и обеспечение отдыха и оздоровления детей в Иркутской области на 2012-2014 годы» (получено финансирование в размере 1 000 000 рублей).

Учреждение получило финансовую поддержку как социально ориентированная некоммерческая организация на реализацию социально значимого проекта в номинации «За здоровый образ жизни» (по линии Министерства по физической культуре, спорту и молодёжной политике Иркутской области).

Премией  Губернатора Иркутской области в 2013 году награждены 2 педагога учреждения: Кашкарёва Наталья Ивановна и Афанасьева Светлана Николаевна. 

Стипендия Губернатора Иркутской области вручена Минкевич Наталье, воспитаннице кружка вязания.

Обучающиеся стали победителями многочисленных конкурсов различного уровня, в связи с чем, учреждение признано: 

· Дипломантом Всероссийского конкурса изобразительного искусства «Это прекрасное чувство…»,  Санкт-Петербург 2013г. 
· Дипломантом  Всероссийского пластилинового конкурса «Уши, ноги и хвосты», Санкт-Петербург 2013г. 

84% родителей обучающихся МБОУ ДОД «ДДТ «Созвездие»  удовлетворены результатами обучения их детей по дополнительным общеобразовательным программам.

	1.3. Выводы и заключения:
      Проведенный анализ состояния развития муниципальной системы образования города показал, что управлением образования, образовательными организациями планомерно решаются задачи по модернизации образования в городе.  В  рамках действующего законодательства в сфере образования продолжена работа по обеспечению государственных гарантий доступности дошкольного и общего образования и равных стартовых возможностей для дальнейшего обучения на следующих ступенях образования, всем гражданам, независимо  от состояния здоровья, социального положения, в том числе для одарённых детей и детей с ограниченными возможностями  здоровья.
      В  системе дошкольного образования выполняется  Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2012г. № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования  и науки»  в  части  ликвидации очередности  в дошкольные образовательные учреждения  для детей в возрасте от 3-х до 7 лет  исполнен.  По состоянию на 01.01.2013 года очередь   отсутствует.        Решается проблема обеспечения  местами детей   в    возрасте с 1,5 до 3–х лет.  Завершен  капитальный ремонт ранее закрытого дошкольного учреждения № 23,  введение которого в эксплуатацию   позволит решить проблему ликвидации  очереди для детей  с 2х до 3х лет на 100 %  и   на  70% для детей  в возрасте от 1,5 до 2-х лет.
Продолжена работа по созданию условий для достижения обучающимися  новых федеральных государственных стандартов общего образования. По федеральным государственным образовательным стандартам обучается 1491 школьник и составляет 32,89%, что соответствует «дорожной карте». Уменьшается численность школьников, занимающихся во вторую смену.  Все обучающиеся 9-х классов успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили документы о завершении основного общего образования. Снижается количество выпускников 11-х классов, не прошедших ЕГЭ и не поливших документа об образовании за курс среднего общего образования – в 2013 году  2 человека, в 2012 году – 12 человек. Во всех учреждениях созданы безопасные условия, аварийных зданий нет.  В рамках Комплекса мер по модернизации общего образования Иркутской области в школы города поступило 9 комплектов учебно-лабораторного оборудования для начальных классов, 1 компьютерный класс, 3 комплекта программно-технического комплекса, 4 мобильных лабораторных комплекса для изучения естественных дисциплин, комплекты  электронных образовательных ресурсов для каждой школы и др.
Система дополнительного образования в городе стабильно обеспечивает занятость воспитанников в возрасте от 5 до 18-ти лет. Процент занятости ежегодно является высоким.

 Во всех учреждениях дополнительного образования в отчётный период было занято 3545 человек (81,5% от числа очно посещающих общеобразовательные учреждения).

МБОУ ДОД «Дом детского творчества «Созвездие» работает в режиме развития в соответствии с нормативной базой, Санитарно-эпидемиологическими требованиями к учреждениям дополнительного образования СанПиН 2.4.4.1251-03, Уставом учреждения, выполняя Федеральный Закон № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». Педагогическими кадрами учреждение укомплектовано. Материальная база, обеспечивающая высокий уровень создания условий для осуществления образовательного процесса, находится в состоянии постоянного совершенствования. Учебные планы и программы выполняются стабильно. Осуществляется методическое сопровождение образовательного процесса. Педагогическим коллективом в соответствии с планом работы ОУ регулярно проводится работа с одаренными детьми, а также профилактическая воспитательная работа с обучающимися, стоящими на разного уровня профилактических учётах.
Занятость обучающихся общеобразовательных учреждений в отчётный период составила 1144 человек (26,3% от числа очно посещающих общеобразовательные учреждения).
      Обеспечивается реализация Плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в сфере образования муниципального образования «город Саянск», направленные на повышение эффективности образования», утвержденного Постановлением АГО от 30.04.2013 г. № 110-37-544-13, в том числе выполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной политики» по достижению показателей по средней заработной плате педагогических работников, а также  установлению взаимосвязи между показателями качества предоставляемых образовательных услуг и эффективностью деятельности работников. 
      Продолжена работа  по развитию  системы государственно-общественного управления в системе образования, которая  охватывает более 1000 активных участников и 26 органов государственно-общественного управления в образовательных учреждениях города и в управлении образования. (управляющие советы, попечительские советы, родительские комитеты) и в управлении образования. 
    Расширен  спектр услуг повышения квалификации педагогических работников города, направленных на формирование нового педагогического мышления в условиях реализации ФГОС.
     Формируется   система финансово-экономических отношений через развитие программно-целевого управления и сокращение неэффективных расходов бюджетных средств в образовательных учреждениях и другие.
Ключевая задача, которую необходимо решать в 2014 году повышение доступности качественного образования. С этой целью необходимо определить ряд шагов, направленных на устранение противоречий между уровнем финансирования ОУ в части повышения заработной платы педагогическим работникам, укрепления учебно-материальной базы за счет средств федерального и областного бюджета в рамках мероприятий по модернизации регионального образования  и уровнем достигаемого качества предоставляемых образовательных услуг
Предложения по  усилению результативности функционирования системы дошкольного образования:

1.Довести численность воспитанников  в расчете на 1 педагогического работника  до уровня  областного показателя путем оптимизации  штатной численности;

      2.Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников  МДОУ к среднемесячной заработной плате в сфере общего образования в  Иркутской области    довести до  установленного норматива.

3.     Увеличить   общий объем финансовых средств в  МДОУ,   в расчете   на    одного воспитанника      до  областного показа
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