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Информация об исполнении постановления администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 22.03.2019 № 110-37-323-19 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков, проживающих на территории городского округа муниципального образования «город Саянск»,  в 2019 году»
В целях организации работы по  обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на территории города Саянска постановлением администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 25.08.2015 № 110-37-786-15  утверждена муниципальная программа «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков города Саянска» на 2016 - 2020 годы», принято постановление администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» от 22.03.2019 № 110-37-323-19 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков, проживающих на территории городского округа муниципального образования «город Саянск»,  в 2019 году». 
В летний период 2019  года в муниципальном образовании «город Саянск» открыты с 03 по 23 июня 2019 года 8 лагерей дневного пребывания (далее – ЛДП) для 815 детей (в школах - 6, ДДТ -1, ДЮСШ - 1). Все ЛДП своевременно получили санитарно-эпидемиологические заключения о соответствии государственным санитарно-эпидемиологическим нормам и правилам. 
Организована и проведена гигиеническая подготовка и аттестация всех работников ЛДП, работниками пройден медицинский осмотр. Заключено договора и  проведена дератизации и дезинсекции зданий и помещений, акарицидная обработка территории.

Медицинское обслуживание ЛДП осуществляется ОГБУЗ «Саянская городская больница» на основании заключенных договоров о сотрудничестве. 
На первом сезоне в ЛДП принято 672 ребенка, для детей до 10 лет организован сон, первый сезон с 03 июня по 17 июля 2019 года, продолжительность смены составляет 21 календарный день. На втором сезоне в  лагерь дневного пребывания детей «Внешкольник» МУ ДО «Дом детского творчества «Созвездие» принято и оздоровлено 143 ребенка, сезон с 27 июня по 17 июля 2019 года.
Питание детей в лагерях дневного пребывания организовано на базе общеобразовательных учреждений  (гимназии, СОШ № 2, № 4, № 5, № 6, № 7). Муниципальные контракты на организацию питания в лагерях дневного пребывания заключены с ИП М.Б. Гринченко по результатам конкурса. Пищеблоки и медицинские блоки обеспечены необходимым оборудованием. На питание согласно Соглашению, заключенному с министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области, из областного бюджета выделено 1 370,911 тыс. руб., софинансирование из местного бюджета – 169,439 тыс. руб. Стоимость питания согласно Соглашению составляет 126 руб. в день на одного ребенка. Для организации трехразового питания выделенных средств недостаточно, поэтому из местного бюджета дополнительно выделено 376,0 тыс. руб., стоимость питания составляет 157 руб. Всего на питание направлено 1 916,35 тыс. руб. 
Эффективность оздоровления в ЛДП составила 100%, выраженный оздоровительный эффект у 95,6% детей (779 чел.), слабый выраженный эффект у 4,4% детей (36 чел.), детей без оздоровительного эффекта нет. 

В рамках трудовой занятости подростков, с 03 июня 2019 года начали работу экологические  отряды с численностью детей за  июнь, июль 124 человека. В ремонтных бригадах отработали  158 подростка. В экологическом отряде и ремонтных бригадах  выплачивается заработная плата за отработанное время. Центром занятости населения осуществлена выплата материальной поддержки в размере 1800 руб. в расчете за отработанное время. Трудоустроено несовершеннолетних на квотируемые рабочие места 20 человек. Всего трудоустроено 302 подростка.
На пришкольных участках отработали 1 259 школьников.


В рамках летней оздоровительной кампании  561 человек  заняты в других формах летних оздоровительных мероприятий: проведены  учебно-полевые сборы для юношей 10-х классов (96 чел.); городской туристический слет (49 чел.); тренировочные сборы  (художественная гимнастика, спортивная аэробика, плавание)  всего приняли участие 107 чел.; спортивной школой организованы походы выходного дня для 36 детей, Мегаполис-спорт – 125 детей; Управлением культуры организована экскурсия, в которой приняли участие 138 детей, в летней творческой смене «Хоровая ассамблея» в г. Братске приняли участие 10 детей.
Охват подростков,  состоящих на профилактических учетах, организованными формами отдыха, оздоровления и занятости за июнь, июль 2019 года составил 95% (на учете 40 подростков, занято 38 подростков). Дети отдыхали в загородных оздоровительных лагерях – 12 чел., трудоустроено – 21 чел., детские лагеря дневного пребывания детей - 5 чел.
Досуговой занятостью в июне и июле охвачено 3 310 чел. Организованы и проведены праздничные мероприятия, посвященных Дню защиты детей «Живёт на всей планете народ весёлый-дети!», мероприятие приуроченное пушкинским Дням в России «В гости к Пушкину спешу, слушать сказку я хочу!», мероприятие «День выпускника», Олимпийский день, турнир дворовых команд по мини-футболу; мероприятия, посвященные празднику «День семьи, любви и верности», организован кинопоказ, Большой мультпраздник «МУЛЬТ В КИНО», проведен городской творческий конкурс «Парад самокатов», акция «Безопасное колесо», мастер-классы, литературные викторины, проведена акция летнего чтения, Всероссийская профилактическая акция "Летний лагерь - территория здоровья, Фестиваль – шествие «Детство   - это я и ты» в День города. 
Совместно с министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области 262 ребенка оздоровлено в детских оздоровительных лагерях и санаториях Иркутской области. 
В палаточном лагере на Байкале отдохнули 11 детей. По линии молодежной политике 2 ребенка отдохнули в МДЦ «Артек», 1 ребенок в оздоровительном лагере «Океан».
В дошкольных учреждениях оздоровлено в среднем за 3 месяца 1 262 ребенка.

Работали детские оздоровительные лагеря на базе ООО «Санаторий «Кедр», ЗАО «Санаторий-профилакторий «Восток-УЛАН». В ООО «Санаторий «Кедр» оздоровлено в июне и июле – 480 детей, в ЗАО «Санаторий-профилакторий «Восток-УЛАН» - 441 ребенок.
Всего охвачено летними оздоровительными мероприятиями за летний период 2019 года, с учетом детей в дошкольных учреждениях, 8 706 детей и подростков.

На организацию отдыха и оздоровления детей города Саянска в 2019 году направлено 11 001,0 тыс. руб.:

- по муниципальной программе «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков города Саянска» 3 536,2 тыс. руб., в том числе местный бюджет – 2 165,3 тыс. руб.,  областной бюджет – 1 370,9 тыс. руб.; 

- по муниципальной программе «Профилактика социально-негативных явлений в г. Саянске» на организацию работы экологического отряда - 670,0 тыс. руб.;

- по муниципальной программе «Физическая культура, спорт и молодежная политика в муниципальном образовании «город Саянск»  подпрограмма «Молодежь города Саянска» на организацию работы трудовых отрядов - 365,0 тыс. руб.;
- ОГУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения города Саянска» на оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей из многодетных семей и детей из семей одиноких родителей, а также детей, чьи законные представители состоят в трудовых отношениях - 6 429,8 тыс. руб.
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