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Саянск  2020
В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 29 октября 2015 года № 536 «О создании Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» с целью организации деятельности муниципального отделения Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»  (далее – РДШ) на территории муниципального образования «город Саянск» в 2019-2020 учебном году распоряжением  Управления образования от 30.09.2019 №116-26-390 Муниципальным координационным центром РДШ определено Муниципальное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Центр развития образования города Саянска (далее МКЦ РДШ)
Целью МКЦ  РДШ является:
· стимулирование активной гражданской позиции  молодежи города;
· оказание информационной, консультационной, методической, организационной, технической, экспертно-аналитической поддержки образовательным организациям города Саянска, реализующим направления деятельности РДШ; 
· распространение новых технологий и лучших социальных практик. 
Задачами  МКЦ РДШ:
· содействовать в ресурсном и методическом обеспечении деятельности  первичных отделений РДШ;
·  выявлять и поддерживать образованную, интеллектуальную, талантливую и патриотичную молодежь города;
· развивать взаимодействия между РДШ со всеми  субъектами воспитательного пространства: образовательными учреждениями города, социально-ориентированными некоммерческими организациями, органами власти, бизнес-структурами; учреждениями культуры, здравоохранения, СМИ, администрации городского округа муниципального образования «город Саянск», другими общественными организациями;
· проводить мониторинг, анализ, изучение и  прогнозирование текущей деятельности РДШ;
· развивать  и анализировать систему поддержки деятельности РДШ на муниципальном уровне;
Основные направления деятельности МКЦ РДШ
Организационная деятельность:
· координация работы по формированию планов деятельности РДШ в образовательных организациях с учетом федеральных и региональных требований;
Проектная и программная деятельность:
· разработка и реализация проектов, программ и мероприятий РДШ;
· организации межведомственного и внутриведомственного, сетевого взаимодействия при реализации программной деятельности РДШ;
· проведение семинаров, совещаний по актуальным вопросам РДШ;
Методическая и консультационная поддержка:
· инициация, разработка, апробирование проектов, программ, направленных на совершенствование деятельности образовательных организаций реализующих направления работы РДШ;
· разработка методических рекомендаций для образовательных организаций, реализующих программы РДШ, руководителей и лидеров детских общественных объединений;
· распространение и внедрение лучших организационных, педагогических и воспитательных практик деятельности детских общественных организаций.
Аналитическая деятельность:
· составление и ведение рейтинга образовательных организаций  города Саянска, реализующих направления деятельности РДШ, на основе единой системы отчетности;
3.5. Организация и проведение массовых мероприятий:
· реализация федеральных концепций проектов и акций РДШ образовательными организациями области;
· проведение муниципальных мероприятий в рамках деятельности РДШ.

Муниципальный   центр  РДШ в 2019-2020 учебном году работал в соответствие с планом работы Регионального КЦ РДШ и муниципальным планом работы с обучающимися.
В этом учебном году впервые при поддержке отдела по молодежной политики администрации нашего города прошла масштабная выборная компания городского лидера РДШ. Итоги выборов были озвучены на III городском слете РДШ, который состоялся 31 октября на базе  школы № 5. По итогам выборов был сформирован Совет РДШ, который работал в течение учебного года.
В рамках программы Слета активисты РДШ от каждого образовательного учреждения познакомились с проектами, которые предложены обучающимся и выбрали те, по которым их школа будет работать в течение учебного года. В числе избранных – проект «Медиаграмотность», «Сетевое взаимодействие школьных СМИ в городском пространстве», «Классные встречи», «Лига вожатых», «Я познаю Россию», «Добро не уходит на каникулы», «Дети одной реки». 
Самые активные и достойные обучающиеся стали участниками региональных слетов РДШ : «Слет добровольцев», «Слет информационно-медийного направления», «IV Слет лидеров РДШ». 3 педагога стали участниками регионального семинара РДШ. 
 В течение учебного года для лидеров образовательных учреждений были организованы work-kafe, где участники Регионального Слета знакомили лидеров с основными принципами работы РДШ и «прокачивали» определенные навыки Soft skills «Гибкое мышление», «Решение проблем», «Упраление временем», «Эмоциональный интеллект», «Креативность».  
2 раза в месяц  для обсуждения плана работы и участия обучающихся города в различных акциях, днях единых действий РДШ были организованы заседания Совета лидеров РДШ, в которых принимали участие лидеры всех направлений от образовательных учреждений города.
 27 февраля 2020 года  на базе МОУ СОШ №5 состоялся городской молодежный Саммит РДШ «Патриот – звучит гордо», на котором обучающиеся образовательных учреждений города представляли масштабный проект интерактивной музейной экспозиции «Историческая достоверность», посвященный солдатам и событиям Великой Отечественной Войны. Целью проекта определили: создание условий для формирования у детей патриотического сознания, чувств и убеждений через изучение конкретного исторического материала. Задачи, которые призван решить данный проект были поставлены следующие: использовать, современные формы и методы работы по патриотическому воспитанию; организовать  взаимодействие учащихся для достижения общей цели; воспитывать коммуникативные способности, умения работать в команде; расширять представления, знания детей о Великой Отечественной войне, празднике Победы; побуждать уважительно, относиться к подвигу наших соотечественников; создавать у детей настроение сопереживания прошедшим событиям Великой Отечественной войны; воспитывать уважение к памяти воинов-победителей, любовь к Родине. 
     Проект объединяет 7 экспозиционных площадок, рассказывающих о солдатских буднях Второй Мировой.
Каждое образовательное учреждение разработало и представило проект по обустройству своей экспозиционной площадки:  декорации, экспозиционный материал, интерактивные формы работы площадки.
Реализацию данного проекта было решено перенести из-за самоизоляции.
Для педагогов-организаторов участниками Регионального семинара-совещания «Развитие деятельности Российского движения школьников в Иркутской области», который прошел 16-18 февраля был подготовлен и проведен семинар, на котором  присутствовали заместители директора по воспитательной работе МОУ СОШ№2,4,6,7,гимназии, педагоги организаторы всех образовательных учреждений. В работе семинара приняли участие заместитель начальника УО Михалева Н.В., главные специалисты УО Тюкавкина Е.А., Кузьменко А.В..
Т.В. Терехович предоставила информацию о нормативно-правовой базе РДШ, о мероприятиях семинара-практикума. А.С. Черепкова подробно разобрала правила и  алгоритм создания в каждом ОУ первичного отделения РДШ. Для каждого  образовательного учреждения были подготовлены шаблоны необходимых документов. Н.И. Журавлева сообщила о действующих проектах РДШ, обозначила сроки подачи заявок для участия в мероприятиях общественного движения.
В течение учебного года на базе каждого образовательного учреждения проводилась работа по созданию первичных организаций РДШ. На сегодняшний день завершена  регистрация первичной организации в МОУ СОШ №5. В МОУ гимназия, СОШ №2,3,4,6,7 документы находятся на рассмотрении в Региональном КЦ.
[bookmark: _GoBack]В следующем учебном году необходимо завершить процесс создания первичных организаций в каждом образовательном учреждений, активизировать регистрацию обучающихся на сайте РДШ и провести мониторинг членов РДШ.




