17.03.2021 года  состоялось заседание городского родительского Совета
  На   заседании    рассмотрены вопросы

1. О проведении тематического городского родительского собрания. Утверждение регламента проведения, повестки.
2. Об итогах реализации МП  «Развитие муниципальной системы образования города Саянска на 2016-2021 г.» в 2020 году.
3. Об итогах работы  по исполнению  ФЗ-120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
4. Об итогах  Года  памяти и славы.
      
[bookmark: _GoBack]        Заслушав и обсудив выступления  начальника управления образования  И.А. Кузюковой, начальника управления образования   Н.В. Михалевой, главного специалиста  управления образования А.В. Кузьменко, председателя городского родительского Совета Ф.А. Михалева   городской родительский Совет 
РЕШИЛ:
1.Членам ГРС, руководителям  образовательных учреждений:
      Провести тематическое городское родительское собрание  по теме: «Безопасность детей – залог их счастливого детства и перспективного будущего». Определить место проведения городского собрания  – МОУ СОШ № 5, дату проведения – 22 апреля 2021 года,    время  проведения – 1830  часов.  
2.Членам ГРС:
      Информацию  об  итогах реализации МП  «Развитие муниципальной системы образования города Саянска на 2016-2021 г.» в 2020 году, об итогах работы  по исполнению  ФЗ-120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», об итогах Года памяти и славы принять к сведению,  использовать в работе, довести до  сведения  родительской общественности. 
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