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I. Анализ состояния и перспектив развития системы образования
1. Вводная часть
Численность населения Саянска на 1 января 2015 года составила 39,2 тыс. человек, это 1,62 % жителей Иркутской области.   

Доля женщин в общей численности населения города составляет 53 %, доля мужчин – 47 %, на 1000 мужчин приходится 1141 женщина. Средний возраст жителей города составляет около 36 лет.         

По данным органов ЗАГСа в 2014 году в городе родилось 633 человека, смертность составила 541 случай. Миграционный отток – 315 чел.

Число жителей трудоспособного возраста – 22,5 тыс. человек (около 57% от общей численности населения). На 1000 человек трудоспособного возраста приходится 741 житель нетрудоспособного возраста, из них 335 детей и подростков до 16 лет и 406  жителей старшего возраста.

Занятых в экономике – 17 тыс. человек.    

Более 27% из числа работающих трудятся в организациях промышленности и энергетики, около 12% - в учреждениях здравоохранения и в сфере предоставления социальных услуг, 10% - в учреждениях образования, около 7% - в сельском хозяйстве, 6% - в строительстве, 17% - в сфере оптовой и розничной торговли  и 21% - в прочих сферах экономической деятельности.

На начало 2014 года в городе проживало 9150 пенсионеров по возрасту, за год численность пожилых людей с учетом естественного оттока увеличилась на 450 человек и составила около 9 тыс. 600 человек или 24% от численности населения.

В течение 2014 г. ситуация на рынке труда оставалась стабильной. 

На 1 января 2015 года количество зарегистрированных безработных составило 334 человека, из них 140 женщин или 42 %. Уровень безработицы составил 1,4% и сохранился на уровне 2013 г.  

Основной фактор роста благосостояния населения – среднедушевой денежный доход.  В Саянске этот показатель по оценке составил в 2014 году 19 тыс. рублей, рост на 6 % к 2013 году, среднеобластной  уровень (оценка) – 20,4 тыс. рублей. 

Среднемесячная заработная плата работников, занятых в экономике города, по сравнению с 2013 годом увеличилась на  6,5 % и составила  27,2 тыс. рублей, по области  средняя заработная плата  около 30 тыс. рублей.

В 2014 году, в связи с реализацией «майских» Указов Президента Российской Федерации произошло, по сравнению с 2013 годом, увеличение средней заработной платы в бюджетной сфере: заработная плата педагогов школ составила 29 тыс. рублей, педагогов в дошкольных учреждениях, педагогов дополнительного образования, в среднем, 24,5 тыс. рублей. Средняя зарплата работников учреждений культуры составила 19,8 тыс. рублей.

Размер средней пенсии  в городе - около 10 тыс. 300 рублей, что выше на 4 %  показателя 2013 года. 

Задолженность по выплате заработной платы по данным органов статистики в действующих организациях города отсутствует. 

Местный бюджет в 2014 году исполнялся в условиях значительного снижения налоговых и неналоговых доходов из-за уменьшения  нормативов отчислений по налогу на доходы физических лиц и налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, а также изменениями, внесенными в прогнозный план приватизации муниципального имущества. При сокращении собственных доходов были значительно снижены объемы финансовой помощи из областного бюджета. В таких условиях администрация города вынуждена была проводить работу по оптимизации расходов местного бюджета  и продолжить работу с областным Правительством, Законодательным Собранием Иркутской области, министерством финансов  и депутатами  городской Думы по привлечению дополнительных средств, в том числе бюджетных кредитов  и кредитов кредитных организаций.

Фактически местный бюджет за 2014 год исполнен по  доходам  в сумме 758 млн. руб., по расходам в сумме 811 млн. руб., т.е. с  дефицитом  в сумме 53 млн. руб. (19,8%). План по доходам выполнен на 96%  и  по расходам на 99%. 

По сравнению с 2013 годом  общий  объем доходов  в 2014 году снизился на 129 млн. руб. или на 15%, в том числе налоговые и неналоговые доходы уменьшились на 92 млн. руб. или на 26%,  безвозмездные поступления из областного бюджета соответственно, на 30 млн. руб. или на 6% и безвозмездные поступления от юридических и физических лиц на  7 млн руб. или на 100%. Потери местного бюджета от снижения нормативов отчислений доходов составили  более 65 млн. руб. 
Расходы местного бюджета составили 811 млн. руб.,  это  на 141 млн. руб. или на 15% меньше, чем за 2013 год, что обусловлено несбалансированностью  местного бюджета и снижением доходной базы, в результате чего в первоначальном варианте бюджет был принят в размере 100% только по расходам на выплату заработной платы, остальные расходы были запланированы  в объеме от 30 до 60% от годовой потребности. В течение всего года существовали трудности  при финансировании расходов по содержанию города, ремонту и содержанию муниципальных учреждений, практически не осуществлялись расходы на приобретение муниципального  имущества, финансирование текущих расходов осуществлялось по  «остаточному» принципу, т.е. после оплаты  заработной платы с начислениями, коммунальных услуг,  социальных выплат и  нормативных  публичных обязательств. В общей сумме расходов социально значимые расходы  с учетом заработной платы составили 710,9 млн. руб. или 87,6% от общей суммы расходов, на их финансирование направлено 93,9% всех поступивших в местный бюджет доходов.  

Основной удельный вес в расходной части местного бюджета занимает  выплата заработной платы с начислениями, которая составила 657 млн руб. или 81% от общего объема расходов, это  на  69 млн руб. или на 11,8% больше, чем в 2013 году, что обусловлено увеличением заработной платы в соответствии с майскими указами Президента РФ и необходимостью  выполнения обязательств, предусмотренных «дорожными картами» учреждений культуры и образования. Кроме расходов на заработную плату с начислениями, в 2014 году возросли расходы на оплату  услуг связи, коммунальных услуг, обслуживание муниципального долга и прочие расходы,  что связано с ростом тарифов и муниципального долга.  

В разрезе отраслевой структуры расходов местного бюджета сохраняется  значительное преимущество доли расходов, направляемых на образование, которые в 2014 году составили 557 млн руб. или 68,7% от общего объема расходов, на общегосударственные вопросы, соответственно, 77 млн руб. или  9,5%, расходы на  культуру составили 53,8 млн руб. или 6,6%, на физическую культуру и спорт направлено 29 млн руб. или 3,6%, на жилищно-коммунальное хозяйство  - 25 млн руб. или 3,1%, на национальную экономику -  21,9 млн руб. или 2,7%,  и т.д.  

Сегодня город Саянск – стабильная промышленная и административно-хозяйственная единица региона. 

Город Саянск является моногородом. Городская экономика носит индустриальный характер, основной объем выручки (более 58%) формируется в промышленности, доля других отраслей: сельское хозяйство – 13,5%, строительство – 8%, торговля – 16,1%, прочие – 4,1%.
Определяющий показатель развития экономики – выручка от реализации продукции, которая за 2014 год в денежном выражении составила 21,5 млрд руб. или 109,1% к уровню 2013 года. По основным видам экономической деятельности сохраняется положительная динамика. 
В промышленности химическое производство (ОАО «Саянскхимпласт») – системообразующее – 53% в выручке по городу. 
Стабильную позицию занимает сельское хозяйство. ООО «Саянский бройлер»  - 13,5% в выручке по городу - крупнейшее предприятие по производству мяса птицы в Иркутской области - 54%. 
Оборот розничной торговли достиг порядка 3,5 млрд руб. или 107,4% к уровню 2013 года. В расчете на 1-го жителя оборот розничной торговли в денежном выражении  составил 88 тыс. руб. или  108,1% к соответствующему периоду прошлого года.

По итогам 2014 года от хозяйственной деятельности организаций города получена прибыль в размере 1,7 млрд. рублей или 128,6% к уровню прошлого года. 

Основным показателем, характеризующим перспективы развития экономики в будущем, является объем инвестиций в основной капитал. По итогам работы за 2014 год объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 1,7 млрд. руб. или 140,3% к уровню 2013 года.
Малый и средний бизнес представлен 210 предприятиями и 1053 индивидуальными предпринимателями. 

 За 2014 год объем работ и услуг, выполненных малыми и средними предприятиями составил 1,2 млрд. руб. – 125,3%  к уровню 2013 года. Иными словами, фактический вклад малого бизнеса в экономику города возрос до 6,6% (2013г. – 5,7%). 
В 2014 году в монопрофильном городе Саянске завершено исполнение «Комплексного инвестиционного плана модернизации моногорода Саянска на 2010-2014г.г.» (далее - КИП). 
В рамках реализации КИП в 2014году создано 164 новых постоянных рабочих места, в том числе по основным направлениям:

- новые производства – 57 мест. Из них: «Завод по производству газобетонных блоков» - 22 места, Производство ДСтП (древесностружечных плит) с выходом на 60% мощность от проектной (ООО ПК «МДФ») - 35 новых рабочих мест.

- действующие производства – 8 ед. Из них: ООО «Саянский бройлер» - 5 мест и 3 места - ООО «МСУ-50»;
- малое и среднее предпринимательство – 45 мест. Из них: оздоровительный центр Юрчук Д.А. - 26 мест; при поддержке СМСП из бюджетов всех уровней, предпринимателями, выигравшими в 2013г.  конкурс на предоставление грантов и получение субсидий, создано 19 рабочих мест;
-   развитие социальной инфраструктуры – 47 мест (детский сад № 22, детский сад № 23);
- содействие занятости населения – 7 мест.
Накопительным итогом (2010-2014г.г.) в рамках КИП создано 978 постоянных рабочих мест.

По итогам деятельности в 2014 году ситуация в моногороде является стабильной, но с  возможностью ухудшения. Экономика города, социальная сфера и городское хозяйство находятся в устойчивом состоянии, услуги инфраструктурных организаций, расположенных в городе, оказываются в плановом порядке. Кризисной ситуации не наблюдается. 
Муниципальная система образования - это 8 общеобразовательных школ, 10 детских садов, учреждение дополнительного образования Дом детского творчества «Созвездие» и Центр развития образования.  

Численность работников сферы образования в 2014 году составила 1 470 человек, 707 из них – педагоги. 58% педагогов имеют высшее образование, деятельность 29% отмечена ведомственными наградами.

Несмотря на приток специалистов в образовательные учреждения города, обеспеченность педагогическими кадрами на 1 января 2015 года по-прежнему недостаточна. В целом она составляет 96,4% (в 2013 году – 94%), в том числе по школам – 96,3%  (в 2013 году – 95,7%). 

Проводилась последовательная работа по созданию условий для привлечения специалистов в сферу образования. Одно из направлений в этом плане – решение жилищных вопросов. Так, в рамках реализации  целевой программы четыре педагога, прибывших в город в 2014 году, были обеспечены жильем. В целом за 4 года реализации программы под служебное жилье для педагогов получено 14 помещений.

Что касается дошкольного образования, то в 2014 году охват данной услугой составил  85% от общей численности детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. Это на 1,8%  выше нашего показателя прошлого года и на 18% выше среднеобластного. У Саянска в этом плане самый высокий показатель в регионе. 


В сентябре 2014 года состоялось открытие дошкольного образовательного учреждения № 23 «Лучик», капитальный ремонт которого был завершен ещё в 2013 году. Несбалансированность местного бюджета явилась причиной годовой задержки открытия детского сада. Реализация проекта «Народные инициативы» позволила в 2014 году оснастить 6 групп на 120 мест и принять детей.  В целом детсад № 23 рассчитан на 220 мест (на 12 групп).  Для  полного ввода дошкольного учреждения в эксплуатацию необходимо на оснащение 4 млн. рублей.  Открытие оставшихся 6 групп  позволит  сократить очередь для детей в возрасте с 1,5 до 3 лет на 70%.

Расходы на одного воспитанника дошкольного образовательного учреждения  в   2014 году составили 73,6 тыс. рублей   (в 2013 году - 65,7 тыс. руб.), рост к 2013 году составил 11,2%. Размер родительской платы за содержание ребенка, присмотр и уход за ребенком в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в 2014 году не менялся, оставаясь на уровне 2013 года  -  1 650 руб. в месяц (19,8 тыс. рублей в год). Это 27% от затрат.
В школах города обучался 4 569 ученик - на 119 больше, чем в 2013 году. В 2014 году продолжили обучение в 10 классе, а также в учреждениях начального и среднего профессионального образования 98,3% (400 чел.) выпускников 9-х классов; в вузах, техникумах, колледжах продолжили обучение 95,7% (199 чел.) выпускников 11-х классов.

7 ребят стали победителями и призерами регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, 10 – победителями и призерами региональных этапов научно-практических конференций  учащихся.

В 2014 году общий охват школьников дополнительным образованием (с учетом учреждений культуры и спорта) в городе составил 83,1%, что на 1,1% выше показателя прошлого года. На базе ДДТ «Созвездие», в кружках, клубах, студиях и секциях учреждения, занимались 2158 детей и подростков в возрасте от 5-х до 18-лет. Воспитанники «Созвездия» результативно выступают на различных площадках не только Приангарья, но и Сибирского Федерального округа, России, а также на международном уровне. 
В муниципальном образовании, кроме МБОУ ДОД «Дом детского творчества «Созвездие» работают следующие учреждения дополнительного образования детей: МБОУ ДОД «Детская художественная школа», МБОУ ДОД «Детская музыкальная школа №1», МБОУ ДОД «Детская музыкальная школа №2», МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа».

Детские объединения дополнительного образования художественной направленности работают во Дворце культуры «Юность», спортивно-оздоровительной направленности – в клубах по месту жительства МСОУ «Центр физической подготовки «Мегаполис-спорт».
В 2014 году для обучения работников образования региона на базе  МБДОУ  № 21, МБОУ СОШ № 4 продолжили работу  две областные стажировочные площадки по реализации новых Федеральных государственных образовательных стандартов. Обучено  75  специалистов области.  


 С целью развития учительского потенциала педагогов в городе продолжили работу две областные пилотные площадки по опережающему введению новых образовательных стандартов начального и основного общего образования на базе гимназии , три педагогические областные площадки (МДОУ № 1, № 25, гимназия) и 5 пилотных площадок по апробации учебных пособий. Работа последних позволила привлечь в город  дополнительно 1013 экземпляров учебников на сумму 354,550 тыс. руб. 
280 работников образования приняли участие в конкурсах разного уровня, 54 - получили дипломы победителей и призеров.  Победителем национального проекта «Образование» и обладателем премии Президента  в размере 200 тыс. руб. стал   учитель истории школы № 5.  В целом  победителями конкурсов получено премий на общую сумму 500 тыс. руб.

 Проведены три городских  профессиональных конкурса: учителей - «Учитель года - 2014»,  воспитателей   - конкурс «Мастер-класс», и конкурс «Современный урок с поддержкой ИКТ», в котором приняли участие 22 человека.

На подготовку муниципальных образовательных учреждений к  новому 2014-2015 учебному году израсходовано – 15 236,3 тыс. руб., что на 28% меньше, чем в 2013 году.
По состоянию на 01.09.2014 г. все образовательные учреждения приняты к началу нового учебного года с подписанием актов готовности.

           В рамках реализации мероприятий  проекта «Народные  инициативы» в муниципальной системе образования в 2014 году  освоено  7 904,3 тыс. руб. что на 1,8% меньше, чем в 2013 году (8 046,0 тыс. руб.) и в 3,1 раза больше, чем в 2011 году (2522,0 тыс. руб.). Средства направлены на оборудование в общеобразовательных учреждениях санитарных комнат кабинами (2 262,7 тыс. руб.), на замену оконных блоков на стеклопакеты в гимназии (1 639,0 тыс. руб.), на оснащение дошкольного образовательного учреждения № 23 (4 002,6 тыс. руб.).

Летними оздоровительными мероприятиями в 2014 году охвачено 6743 человека в возрасте от 6 до 15 лет (план 5746 человек), в том числе: детей других территорий, оздоровленных в  санаториях-профилакториях «Кедр» и «Улан» - 743 человека, детей областной школы-интерната – 40 человек, дошкольников – 963 человека (в 2013 году  6 603 человека,  в 2012 году - 6 560; в 2011 году – 5815 чел.). На финансирование летней оздоровительной кампании в  2014 году направлено   2 778,0  тыс. руб.,  в том числе: средств местного бюджета – 953,0 тыс. руб., внебюджетных средств и родительской платы – 731,0 тыс. руб., областного бюджета – 1 094,0 тыс. руб.  Кроме этого, Управлением Министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области по г. Саянску на организацию отдыха и оздоровления детей из малообеспеченных и многодетных семей направлено 8 540,8 тыс. руб. Общий расход составил 11 318,8 тыс. руб. (в 2013 году  направлено 5 805,3 тыс. руб., в 2012 году – 5 642,4 тыс. руб.;  в 2011 году - 3 962,8 тыс. руб.).

Общая сумма затрат местного и областного бюджетов, направленная на обеспечение функционирования и развития системы образования муниципального образования «город Саянск» в 2014 году составила 560,0 млн. руб., в том числе за счет средств местного бюджета – 137,6 млн. руб., внебюджетных источников – 49,0 млн. руб., областного бюджета – 373,4 млн. руб.

Финансирование системы образования в 2014 году меньше, чем в 2013 году на 24,7 млн. руб. или на 4,25 (в 2013 году осуществлялся капитальный ремонт ДОУ № 23), больше, чем в 2012 году  на 106,6 млн. руб. или на 23,5%, и больше, чем в 2011 году  на 185,4 млн. руб. или на 49,5%.   

В сфере образования в 2014 году реализовывалось 8  целевых программ: 5 ведомственных, 1 муниципальная, 2 долгосрочных. На реализацию целевых программ в 2014 году было направлено 10,6 млн. руб., в том числе средств областного бюджета – 4,7 млн. руб. Отчеты об исполнении программ заслушивались на заседаниях административного совета, Думы городского округа, публиковались в СМИ, размещались в сети Интернет.  
- ВЦП «Развитие системы образования муниципального образования «город Саянск» на 2013-2015 годы».
-  ВЦП «Педагогические кадры на 2011 – 2015 годы».

-  ВЦП «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков города Саянска» на 2012-2014 годы».
- ДЦП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования «город Саянск» на 2010-2014 годы».
-  ВЦП «Социальная поддержка населения города Саянска на 2014 год».
- МЦП «Повышение эффективности бюджетных расходов муниципального образования «город Саянск» на 2011-2015 годы».
- ВЦП «Молодежь города Саянска в 2014-2016 гг.».
- ДЦП Иркутской области "О мерах по предотвращению распространения туберкулеза в Иркутской области" на 2013 - 2017 годы».
2. Анализ состояния и перспектив развития системы  образования
2.1. Дошкольное образование
      Доступность дошкольного образования для детей в возрасте с 3 до 7 лет составила  100%, (областной показатель - 94%). Охват детей   в   возрасте с 1,5 до 3-х лет    составил 468,  33,8%.  Частных дошкольных образовательных организаций в городе нет, поэтому удельный вес численности воспитанников  в общей численности воспитанников  дошкольных учреждений (далее – ДОУ) составил 0 %. 
 
Анализ содержания  образовательной деятельности и организации образовательного процесса по образовательным программам дошкольного образования показал, что удельный вес численности детей, обучающихся в группах кратковременного пребывания, в общей численности воспитанников  ДОУ составил 0,0%. 
  
Кадровое обеспечение  ДОУ не изменилось и осталось на прежнем уровне - ниже областного показателя, так как     численность воспитанников  ДОУ в расчете на 1 педагогического работника составила 8,52 человек,  (11,4 –областной показатель). 
   
Оценка уровня заработной платы педагогических работников в части отношения среднемесячной заработной платы педагогических работников  ДОУ к среднемесячной заработной плате в сфере общего образования в  Иркутской области составила -  95,6% 

       Материально-техническое и информационное обеспечение ДОУ  превышает областные показатели по   площадям помещений, используемых непосредственно для нужд  ДОУ, в расчете на одного воспитанника составляет 11,52 кв. метров (областной показатель – 7,95 кв. метра),  что на 1,30 квадратных метра больше в связи с тем, что  все ДОУ имеют музыкальные залы, спортивные залы,  9 учреждений имеют  бассейны.

       Все  ДОУ имеют  центральное водоснабжение, центральное отопление, канализацию. Удельный вес учреждений, имеющих физкультурные залы, в общем числе  ДОУ составил 100% , что значительно выше регионального показателя.
     Удельный вес числа  ДОУ, имеющих  закрытые плавательные бассейны, в общем числе ДОУ составил  90,0%  (региональный показатель – 10%).
      Число персональных компьютеров, доступных для использования детьми, в расчете на 100 воспитанников  ДОУ составило 0,70 единиц (в 2013 году – 0,53 единицы) 

       В  ДОУ созданы необходимые условия получения дошкольного образования лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами. Удельный вес численности детей с ограниченными возможностями здоровья в общей численности воспитанников  ДОУ составил 17,50%  (в 2013 году – 16,5%). Данный показатель выше регионального, который составляет – 6%.
      Удельный вес численности детей-инвалидов в общей численности воспитанников  ДОУ составил  1,07% , что также выше регионального показателя  – 0,8%. 
Состояние здоровья лиц, обучающихся по программам дошкольного образования,  находится  на постоянном контроле управления образования.
В  2014 году снизились пропуски дней  по болезни одним ребенком в  ДОУ  в год с 15,44  в 2013 году до   10,6 дней, что ниже регионального показателя.   
  
Изменение сети  ДОУ  (в том числе ликвидация и реорганизация организаций, осуществляющих образовательную деятельность) не произошло и темп роста числа ДОУ – 0%.
  
Анализ финансово-экономической деятельности  ДОУ показал, что общий объем финансовых средств, поступивших в  ДОУ в 2014 году,   в расчете   на    одного воспитанника    составил   - 88.813 тыс. рублей, что на 23,113 тыс. рублей   выше, чем в 2013 году (65,7 тыс. рублей).
      
Удельный вес финансовых средств от приносящей доход деятельности в общем объеме финансовых средств выше регионального  показателя и составил -12,33%
  
 В дошкольных учреждениях созданы  безопасные условия при организации образовательного процесса:

     - нет зданий ДОУ,    которые  находятся  в  аварийном  состоянии, (региональный  показатель - 0,87%).       

  
Удельный вес числа  ДОУ, здания которых требуют капитального ремонта, в общем числе  ДОУ составил  10,0%,  так как проводился ремонт ранее закрытого дошкольного учреждения   (региональный показатель – 17%).

2.2. Общее образование
В 2014 году сеть общеобразовательных учреждений в городе осталась без изменений. В городе Саянске функционируют 6 дневных средних общеобразовательных школ, гимназия, вечерняя сменная школа (далее  ВСОШ),  областная специальная (коррекционная) школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья (далее СКШ). Детей в возрасте от 7 до 17 лет в городе проживает 4574+101 (дети СКШ) =4675 человек. 

Всего обучающихся в дневных школах 4569 +101= 4670 человек, в том числе: в гимназии 632 человека, в ВСОШ 48 человек, в СКШ 101 человек.

Начальное общее образование получают 1973 учеников, основное общее – 2112 школьников, среднее общее – 436 человек контингента дневных средних общеобразовательных школ. 

Охват детей начальным общим, основным общим и средним общим образованием составляет 98,84% (региональный показатель – 95%)
По федеральным государственным образовательным стандартам обучается 2029 школьников. Удельный вес численности учащихся общеобразовательных учреждений, обучающихся в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом составляет 44,88%, в том числе 1-4 классы – 42,8%, 5-11 классы- 2,08%
Во вторую смену обучается 683 ученика дневных школ, что  составляет 14,4 % - ниже, чем в 2013 году.
Численность обучающихся в общеобразовательных организациях в расчете на 1 педагогического работника составляет 13,6 человек, что выше регионального показателя - 11,5 человек. Удельный вес численности учителей в возрасте до 35 лет составляет 10,57 %.
Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников государственных и муниципальных общеобразовательных организаций к среднемесячной заработной плате в Иркутской области составляет 92,6%, из них учителей – 100%.
Общая площадь всех помещений общеобразовательных организаций в расчете на одного учащегося 12,82 кв. метра, что несколько ниже регионального показателя - 14,07 кв.м.  Все 100% общеобразовательных учреждения имеют водопровод, центральное отопление, канализацию.

Число персональных компьютеров 2014  году, используемых в учебных целях, в расчете на 100 обучающихся выросло с 6,92 в 2013 году до  10,62 единиц. Из них имеют доступ к Интернету – 3,66 (в 2013 году – 3,62).

В 2014 году численность обучающихся с ограниченными возможностями здоровья составила 347 человек (в 2013 году – 293 человека), из них в общеобразовательных классах обучается 218 человек, в специальных (коррекционных) классах – 129 человек (в 2013 году – 83человека). Удельный вес численности детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся в классах, не являющихся специальными (коррекционными), общеобразовательных организаций, в общей численности детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся в общеобразовательных организациях города выросло по сравнению с 2013 годом (41,75%) и составляет 62,82%.

Численность детей-инвалидов составила 183 человек (в 201 3году – 167 человек), из них в составе общеобразовательных классов обучались 106 человек, в составе специальных (коррекционных) классов 77 человек (в 2013 году – 44 человека). Удельный вес численности детей-инвалидов, обучающихся в классах, не являющихся специальными (коррекционными), общеобразовательных организаций, в общей численности детей-инвалидов, обучающихся в общеобразовательных организациях,  в 2014 году составил 57,92%. (в 2013 году – 60,29%)
Отношение среднего балла  ЕГЭ (в расчете на 1 предмет)  в 10% общеобразовательных организаций с лучшими результатами ЕГЭ  к среднему баллу ЕГЭ (в расчете на 1 предмет)  в 10% общеобразовательных организаций с худшими результатами в 2014 году  составил 1,46 раза (в 2013 году -1,8), что ниже регионального показателя 1,7 (в 2013 году -  1,69). По русскому языку – 1,3 раз, по математике – 1,4 раза.
Среднее значение количества баллов по ЕГЭ, полученных выпускниками, освоившими образовательные программы среднего общего образования:

- по математике – 43,24 балла, что ниже показателя в 2013 году на 6,39 баллов (в 2013 году - 49,63 балла) и ниже регионального показателя 43,89 баллов  (в 2013 году -  45,4 балла);

- по русскому языку –  57,60 балла, что ниже  показателя в 2013 году на 6,02 баллов (в 2013 году - 63,62 балла) и ниже  регионального показателя 59,48 баллов (в 2013 году - 60 баллов).
Среднее значение количества баллов по государственной итоговой аттестации (далее - ГИА), полученных выпускниками, освоившими образовательные программы основного общего образования:

- по математике – 10,8 баллов, что ниже показателя 2013 года 19,2 баллов и ниже регионального показателя  11,2 балла (в 2013 году – 18,6 балла)
- по русскому языку –  24,7 баллов, что ниже показателя 2013 года 29 баллов, что превышает региональный показатель 26,6 баллов (в 2013 году – 27,9 балла).
Удельный вес численности выпускников, освоивших образовательные программы среднего общего образования, получивших количество баллов по ЕГЭ ниже минимального, в общей численности выпускников, освоивших образовательные программы среднего общего образования, сдававших ЕГЭ:

- по математике – 0,8%, что ниже регионального показателя - 1%;

- по русскому языку – 0,8%, что выше регионального показателя.
Удельный вес численности выпускников, освоивших образовательные программы основного общего образования, получивших количество баллов по ГИА ниже минимального, в общей численности выпускников, освоивших образовательные программы основного общего образования, сдававших ГИА:

- по математике – 8,1%, что значительно ниже регионального показателя 11,99 %;

- по русскому языку – 11,6%, что значительно  выше регионального показателя 6,7 %.

Горячим питанием в 2014 году было охвачено 3053 обучающихся (в 2013 году – 2904 ученика). Удельный вес лиц, обеспеченных горячим питанием, в общей численности обучающихся общеобразовательных организаций составляет 71,1%, что ниже регионального показателя 80,5 %. 
Логопедическая помощь в 2014 году была оказана  365  обучающимся. Удельный вес числа организаций, имеющих логопедический пункт или логопедический кабинет, в общем числе общеобразовательных организаций составил 85,7% (специалисты-логопеды работают во всех дневных общеобразовательных школах), что выше показателей 2013 года (75%) и значительно выше региональных.
Физкультурные залы имеются во всех дневных общеобразовательных учреждениях. Удельный вес числа организаций, имеющих физкультурные залы, в общем числе дневных общеобразовательных организаций остался на прежнем уровне 100 %. Плавательные бассейны отсутствуют.
Общий объем финансовых средств, поступивших в общеобразовательные организации, в расчете на одного учащегося составляет 55,348 тыс. рублей, что  ниже регионального показателя 80,9 тыс. рублей. 
Удельный вес финансовых средств от приносящей доход деятельности в общем объеме финансовых средств общеобразовательных организаций составляет 6,8%, что несколько выше регионального показателя 3,6 %.
В общеобразовательных организациях созданы безопасные условия организации образовательного процесса. Удельный вес числа организаций, имеющих пожарные краны и рукава, дымовые извещатели, “тревожную кнопку” в общем числе общеобразовательных организаций составляет 100%,  Все учреждения имеют сторожевую охрану.
Удельный вес числа организаций, имеющих систему видеонаблюдения, в общем числе общеобразовательных организаций составляет 0 %.

Учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии, здания которых требуют капитального ремонта 14,3%.
2.3. Дополнительное образование
На 01.01.2015г. в городской системе образования действует одно учреждение дополнительного образования детей МБОУ ДОД «Дом детского творчества «Созвездие» (далее ДДТ «Созвездие»). 

В 2014 году услуги дополнительного образования по дополнительным общеобразовательным программам получали 2158 детей в возрасте от 5-ти до 18-ти лет, что составило 36,4%.

 Организация образовательного процесса по образовательным программам дополнительного образования. Дополнительное образование организовано по следующим видам деятельности (удельный вес обучающихся):
- художественная – 40,1%.
- эколого-биологическая – 0%.

- туристско-краеведческая – 10,4%.

- техническая – 2,2 %.

- спортивная – 10,1 %.

- военно-патриотическая и спортивно-техническая – 5,8 %.

- другие – 31,4 %
Всего в Учреждении занято сотрудников:

- педагогических работников – 63 человека (из них совместителей – 13 человек)

- обслуживающего персонала – 59 человек. 

По отношению к среднемесячной заработной плате педагогических работников муниципальных образовательных организаций дополнительного образования в субъекте Российской Федерации составляет 75,0%.
Материально-техническая база  ДДТ «Созвездие» позволяет функционировать образовательному учреждению в режиме развития: учреждение имеет 9 зданий (в 2013 году -8) и сооружений (учебные корпуса, гаражи, конный дворик), общую площадь помещений –6125 кв.м. (в 2013 году – 4665 кв.м.), из них – классных комнат – 42 (в 2013 году – 39), общей площадью в 3635 кв.м. (в 2013 году – 3355 кв.м.), один плавательный бассейн (в настоящее время на ремонте), 1 лекционный зал, музей народного быта «Горница» (его филиал на базе отдыха «Ёлочка»).  

Общая площадь всех помещений ДДТ «Созвездие» в расчете на одного обучающегося составляет 2,84 кв.м.
Техническое состояние образовательного учреждения имеет все виды благоустройства: водопровод, центральное топление, канализацию, т.е.100%.
В учебных кабинетах имеются необходимые учебно-методические комплекты, позволяющие оптимизировать  учебный процесс и повышать интерес воспитанников к процессу творческого обучения. Наличие информационного центра,  кабинета основ информатики и вычислительной техники с наличием 13-ти рабочих мест (в 2013 году – 11), способствует повышению информационной культуры участников образовательного процесса: обучающиеся и педагоги пользуются компьютерной техникой для  самостоятельной работы, дистанционного обучения, проектной деятельности, для самообразования, участия в различных конкурсах.
Учреждение оснащено 57-ю  персональными компьютерами (в 2013 году их было – 42), 48 из которых используются в учебных целях. Учреждение подключено к сети Интернет.  Число персональных компьютера, в расчете на 100 обучающихся в ДДТ составило – 0, 48 единиц, в том числе 0.2 единицы имеют доступ в Интернет.
Имеется обновляющийся сайт, электронный адрес.

 Общий объем финансовых средств, поступивших в учреждение, в расчете на одного обучающегося составил 19534,4  рублей (в 2013 году – 16533,09 рублей).
Удельный вес финансовых средств от приносящей доход деятельности в общем объеме финансовых средств ДДТ «Созвездие» составил 6,2%, что на 2,04% ниже предыдущего года.
Филиалов  ДДТ «Созвездие» не имеет. 

ДДТ «Созвездие» оснащено пожарными кранами и рукавами, дымовыми извещателями, 56-ю огнетушителями, «тревожной кнопкой».

Здания МБОУ ДОД «ДДТ «Созвездие» находятся в удовлетворительном состоянии и не требуют капитального ремонта.
Воспитанники ДДТ «Созвездие» активно участвуют в различных конкурсах, выставках, научно-практических конференциях, спортивных и технических соревнованиях, добиваются высоких результатов на разных уровнях. 
Продолжили развитие традиции учреждения:
- по организации и проведению воспитательных мероприятий: «Посвящение в кружковцы», «Зарница», «Покровская ярмарка»,  «Звездный экспресс», «Струны гитары», русские обрядовые праздники, военно-спортивный турнир «Ратное дело»;
- по проведению региональных мероприятий: Выставки детского творчества «Подснежник», Праздник-дефиле детской моды «Фея», Фестиваля семейных реликвий «Тепло и свет идут издалека», Фестиваля фольклорной песни «Ты звучи, не умолкая, песня нашего народа». 

Результаты деятельности образовательного учреждения дополнительного образования детей по итогам 2014 года представлены на сайте учреждения.
Наиболее значимые достижения 2014 года:

Учреждение признано:

· лауреатом Всероссийского интернет-конкурса педагогического творчества Ассоциации творческих педагогов России;

· победителем Всероссийского конкурса изобразительного искусства «Ангел вдохновения» в конкурсных турах «Симфония души: взгляд художника» и «Архаика: времена героев и богов»;

· лауреатом I областного конкурса «Ступеньки к успеху»;

· победителем городского конкурса «Лучшая организация по социальному партнерству» по итогам года в номинации «Организация непроизводственных видов экономической деятельности».

Педагогические работники стали победителями в профессиональных конкурсах:

· II Международный конкурс педагогического мастерства «На вершине айсберга» (Небогатина Т.И.);

· Festival de Art «Paris de toutes les couleurs!» (Журавлева Н.И.);

· Международный конкурс «Педагогическая олимпиада», номинация «Декоративно-прикладное искусство» (Небогатина Т.И.);

· XII Международный Байкальский фестиваль зимних игр «Зимниада – 2014», номинация «Спортивная радиопеленгация» (Качко П.И., Беляевский Н.А.).

· IV Всероссийский творческий конкурс «Талантоха», номинация «Творческие работы и методические разработки педагогов» (Потапова Л.А., Дудник С.М., Матвеенко Н.Т.).

2.4. Дополнительная информация.

Во всех дневных общеобразовательных учреждениях созданы и работают управляющие советы, в 9 дошкольных учреждениях и в СОШ № 4 -Попечительские советы,  в 7 образовательных учреждениях – родительские советы, в СОШ № 7 – Совет отцов. В городе активно работает городской родительский Совет, 2 раза в год проводятся городские родительские собрания. В 2014 году проведены собрания по темам: «Обеспечение безопасности детей в глобальном информационном пространстве: защита от негативно влияющих факторов»  и «Интеграция общего и дополнительного образования как условие эффективной реализации ФГОС».

В  системе образования города  на муниципальном уровне продолжили   работу 8 органов государственно-общественного управления   (коллегия управления образования, Ассамблея Саянской общественности, совет руководителей образовательных учреждений, городское родительское собрание, городской родительский Совет, Молодежный саммит, Лига уполномоченных представителей органов школьного самоуправления, клуб молодого педагога).  Необходимо отметить, что  активная работа  данных органов государственно-общественного управления помогает  в решении  проблем образования в городе.


Во всех  образовательных учреждениях созданы комиссии по урегулированию споров между участниками образовательного процесса, а в общеобразовательных учреждениях выбраны уполномоченные по правам ребенка.
3. Выводы и заключения
Проведенный анализ состояния развития муниципальной системы образования  по итогам 2014 года показал, что управлением образования, образовательными организациями планомерно решаются задачи по развитию образования в городе. 
Основные направления деятельности муниципальной системы образования в 2014 году определялись приоритетами государственной образовательной политики, обозначенных в майских Указах Президента Российской Федерации, поручениях Правительства Российской Федерации, задачах, поставленных Губернатором Иркутской области в ежегодном послании Законодательному собранию, региональной программе «Развитие образования в Иркутской области», региональном проекте «Пять шагов к качеству образования», ведомственной целевой программе «Развитие муниципальной системы образования муниципального образования «город Саянск» на 2013-2015 г.г.».
 В  рамках действующего законодательства в сфере образования продолжена работа по обеспечению  доступного и качественного образования в соответствии со стратегией развития российского и регионального образования, с ценностями нации, современными потребностями общества и каждого гражданина.
По итогам анализа состояния и перспектив развития системы образования города определены следующие приоритетные задачи на 2015, 2016 годы:
1. Продолжить работу по нормативно-правовому регулированию в муниципальной системе  образования в соответствии с требованиями Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и разработке муниципальных нормативно-правовых актов, в т.ч. в связи со сменой типа муниципальных образовательных учреждений.

2. Продолжить работу по обеспечению государственных гарантий доступности  начального общего, основного общего и среднего общего образования  всем гражданам, независимо  от состояния здоровья, социального положения, в том числе для одарённых детей и детей с ограниченными возможностями  здоровья.

3. Продолжить работу по обеспечению  предоставления общедоступного  дошкольного образования на территории городского округа для детей с 1,5 лет и созданию условий по   реализации ФГОС дошкольного образования для детей с разными образовательными потребностями  (одаренных, с проблемами в развитии), в том числе и для детей, не посещающих дошкольные учреждения.

4. Обеспечивать условия для введения и реализации новых Федеральных государственных стандартов основного общего образования.

5. Продолжить работу по созданию условий для достижения обучающимися  результатов, определенных федеральными государственными стандартами общего образования, в том числе через реализацию муниципальной программы ««Развитие муниципальной системы образования города Саянска на 2013-2015 годы».
6. Обеспечение условий для получения качественного общего образования в соответствии с требованиями образовательных стандартов через участие в реализации регионального проекта «Развитие кадрового потенциала как фактор повышения качества образования в регионе». 

7. Продолжить работу по приоритизации расходов бюджетных средств в муниципальной системе образования с учетом стоящих перед ней задач.

Начальник управления образования                             О.В. Безродных
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